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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

                    Αρ. Απόφ. 283 /2016  
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
       
 

Από το πρακτικό της 35/29-11-2016 ΤΑΚΤΙΚΗΣ συνεδρίασης της  Οικονομικής Επιτροπής 
 του Δήμου Ωραιοκάστρου 

 
ΘΕΜΑ: Παραχώρηση χρήσης μηχανήματος έργου με Αρ. ΜΕ79988 
στον Δήμο Ωραιοκάστρου.  

 
  
 
Στο Ωραιόκαστρο, σήμερα την Τρίτη, 29 Νοεμβρίου 2016  και ώρα 12:00 του έτους 
2016 στο Δημοτικό Κατάστημα, συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ συνεδρίαση σύμφωνα με το 
άρθρο 75 παρ 6 εδ. γ΄ του Ν.3852/2010, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Ωραιοκάστρου, ύστερα από την 25130/25-11-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου.  
Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι από τα εννιά (9) μέλη, παραβρέθηκαν τα 
έξι (6), δηλαδή: 

 
                      Παρόντες 
 
1. Τσακαλίδης Ηρακλής 
2. Χατζηαντωνίου Ευάγγελος 
3. Αταμιάν  Μπέδρος - Εσαή 
4. Δίγκαλης Θωμάς 
5. Παπαδόπουλος Νικόλαος 
6. Χατζηαγόρου Ευάγγελος 

                   Απόντες 
 
1. Καρασαββίδης Δημήτριος 
2. Σαραμάντος Δημήτριος 
3. Παρισόπουλος Γεώργιος 
 

 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τoν υπάλληλο του Δήμου Ωραιοκάστρου κ. Nάσση 
Νικόλαο.  
 
Ο κ. Πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα, της ημερήσιας διάταξης, είπε τα 
εξής:   
 
   Σας καλώ, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ η’ «… αποφασίζει για την 
αποδοχή κληρονομιών, κληροδοσιών και δωρεών…» του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 
Α/7-6-2010), να προβούμε στην αποδοχή της δωρεάν παραχώρησης ενός 
μηχανήματος έργου με ΑΡ. Κυκλοφορίας ΜΕ 79988 από την ΔΗ.Κ.Ε.Ω. στον 
Δήμο Ωραιοκάστρου, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 55/2016 απόφαση του Δ.Σ. της 
ΔΗ.Κ.Ε.Ω. και σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 349/2016 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου 
Ωραιοκάστρου στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω: 
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Η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Ωραιοκάστρου ( ΔΗ.Κ.Ε.Ω.) σύμφωνα  
με την υπ’ αριθ. 55/2016 απόφαση του Δ.Σ. της ΔΗ.Κ.Ε.Ω. με θέμα 
«Παραχώρηση χρήσης μηχανήματος έργου με αρ. κυκλ. ΜΕ79988 προς τον 
Δ.Ω., έχει την πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή ενός Μηχανήματος έργου με 
ΑΡ.ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕ 79988. Πρόκειται για  Σάρωθρο-Λεπίδα αποχιονισμού-
Χορτοκοπτικό-Κλαδευτικό, με λοιπά στοιχεία ως ακολούθως: 

 
Αριθμός Απογραφικού Δελτίου               256214    
Κωδικός έγκρισης τύπου ΜΕ                 Η-21948  ΓΕΝΙΚΗ 
Κατασκευαστής                          BUCHER SCHORLING DAIMLER CHRYSLER 
Τύπος                                                      UNIFANT 50  U405/72 
Έτος κατασκευής                                    2002 
Αρ.πλαισίου  ΜΗΧ-ΟΧΗΜΑΤΟΣ            80-00-0012          WDB4051221W 964      
Αρ.κινητήρα                                            90492800,5 446 
Σύστημα πορείας                               ΤΡΟΧΟΦΟΡΟ 
Tύπος κινητήρα                                  OM 904 
Ισχύς                                                  177HP    
Καύσιμο                                              Πετρέλαιο 
 

     Προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα του πρόσφατου παρελθόντος που 
σχετίζονταν με την ετοιμότητα/χρήση του εν λόγω οχήματος, σας επισημαίνουμε 
ότι για την έννομη, συντήρηση και χρήση του εν λόγω μηχανήματος από 
υπαλλήλους του Δ. Ωραιοκάστρου, που κατέχουν την ανάλογη άδεια χρήσης, 
απαιτείται: 

Α. Λήψη απόφασης του Δ.Σ. της ΔΗΚΕΩ για παραχώρηση, κατά χρήση, 
προς τον Δήμο Ωραιοκάστρου. 

Β. Λήψη απόφασης στην Ο.Ε. του Δήμου Ωραιοκάστρου (αρ. 72, παρ 1, 
εδαφ. η, Ν3852/2010.) περί αποδοχής της εν λόγω δωρεάν παραχώρησης για 
χρήση. 

Γ. Σύναψη σχεδίου Σύμβασης Χρησιδανείου  
Δ. Αποστολή όλης της υπόθεσης στην Αποκεντρωμένη, για έλεγχο 

νομιμότητας. 
 
Όσον αφορά την υπηρεσιακή ετοιμότητα του εν λόγω οχήματος, απαιτείται: 
1. Εκπόνηση τακτικού ελέγχου συντήρησης 
2. Επισκευή στο υδραυλικό σύστημα διεύθυνσης (αντικατάσταση κολάρων) 
3. Επισκευή συστήματος μετάδοσης ροπής (δεν ¨κουμπώνει¨ η όπισθεν) 
4. Επισκευή υδραυλικού κυκλώματος ¨1¨ (λειτουργία λεπίδας αποχιονισμού, 
λειτουργεί το κύκλωμα ¨2¨) 

Προτείνεται η παραχώρηση χρήσης του ανωτέρου μηχανήματος έργου στον 
Δήμο Ωραιοκάστρου, άνευ ανταλλάγματος και μόνο με υπογραφή Σύμβασης 
Χρησιδανείου μεταξύ του Προέδρου της ΔΗ.Κ.Ε.Ω. και του Δημάρχου του Δ. 
Ωραιοκάστρου. 
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ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΑΡ. ΜΕ79988 ΣΤΟΝ 
ΔΗΜΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 

 

Η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση έχει την πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή   
ενός Μηχανήματος έργου  με ΑΡ.ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕ 79988. Πρόκειται για  Σάρωθρο-
Λεπίδα αποχιονισμού-Χορτοκοπτικό-Κλαδευτικό,με λοιπά στοιχεία ως ακολούθως: 

 
Αριθμός Απογραφικού Δελτίου             256214    
Κωδικός έγκρισης τύπου ΜΕ                 Η-21948  ΓΕΝΙΚΗ 
Κατασκευαστής                           BUCHER SCHORLING DAIMLER CHRYSLER 
Τύπος                                                      UNIFANT 50  U405/72 
Έτος κατασκευής                                    2002 
Αρ.πλαισίου  ΜΗΧ-ΟΧΗΜΑΤΟΣ         80-00-0012          WDB4051221W 964      
Αρ.κινητήρα           .                                90492800,5 446 
Σύστημα πορείας                                      ΤΡΟΧΟΦΟΡΟ 
Tύπος κινητήρα                                        OM 904 
Ισχύς                                                         177HP    
Καύσιμο                                                    Πετρέλαιο 
        

Προκειμένου αποφευχθούν φαινόμενα του πρόσφατου παρελθόντος που σχετίζονταν με την 
ετοιμότητα/χρήση του εν λόγω οχήματος, σας επισημαίνουμε ότι για την έννομη, συντήρηση 
και χρήση του εν λόγω μηχανήματος από υπαλλήλους του Δ. Ωραιοκάστρου, που κατέχουν 
την ανάλογη άδεια χρήσης, απαιτείται: 

Α. Λήψη απόφασης του Δ.Σ. της ΔΗΚΕΩ για παραχώρηση, κατά χρήση, προς τον Δήμο 
Ωραιοκάστρου. 

Β. Λήψη απόφασης στην Ο.Ε. του Δήμου Ωραιοκάστρου (αρ. 72, παρ 1, εδαφ. η, 
Ν3852/2010.) περί αποδοχής της εν λόγω δωρεάν παραχώρησης για χρήση. 

Γ. Σύναψη σχεδίου Σύμβασης Χρησιδανείου  

Δ. Αποστολή όλης της υπόθεσης στην Αποκεντρωμένη, για έλεγχο νομιμότητας 
 
Το ΔΣ της ΔΗΚΕΩ με την απόφαση 55/2016 παραχώρησε την χρήση του 
ανωτέρω μηχανήματος στον Δ.Ω. 
Θα υπογραφεί μεταξύ Προέδρου της ΔΗΚΕΩ και Δημάρχου σύμβαση ως 
ακολούθως: 

Θεσσαλονίκη σήμερα,   08    / 11     / 2016     μεταξύ των : 

ΑΦΕΝΟΣ της Δημοτικής Κοινοφελούς Επιχείρησης Ωραιοκάστρου, που εδρεύει στο 
Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης, η οποία εκπροσωπείται νόμιμα στο παρόν από τον πρόεδρο 
αυτής κ. Ζιακούλη Ηλία, ο οποίος εφεξής και για χάρη συντομίας θα καλείται «χρήστης». 

ΑΦΕΤΕΡΟΥ του Δήμου Ωραιοκάστρου Νομού Θεσσαλονίκης που εκπροσωπείται νόμιμα στο 
παρόν από το δήμαρχο αυτού κ. Γαβότση Αστέριο, ο οποίος στη συνέχεια του παρόντος χάριν 
συντομίας καλείται «χρησάμενος», συμφωνούνται και γίνονται δεκτά εκατέρωθεν, αβίαστα και 
ανεπιφύλακτα τα παρακάτω νόμιμα, βάσιμα και αληθή: 
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Ο χρήστης έχει στην πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή του, μηχανολογικό εξοπλισμό που 

αποτελείται από : 
 Ένα Σάρωθρο-Λεπίδα αποχιονισμού-Χορτκοπτικό-Κλαδευτικό με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ 
79988 , κινητήρα 90492800,5 446, αριθμό πλαισίου 80-00-0012 WDB4051221W 964. 

 
H Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Ωραιοκάστρου, με την  υπ’αριθμ. 55/2016 απόφαση του 

Δ.Σ. της αποφάσισε την προσωρινή παραχώρηση του ανωτέρω εξοπλισμού, σύμφωνα με τους 
όρους της παρούσης σύμβασης και εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο αυτού να υπογράψει την 
παρούσα σύμβαση. 

Ο Δήμος Ωραιοκάστρου Νομού Θεσσαλονίκης, με την  υπ’αριθμ. 349/2016 απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου αποδέχθηκε την προσωρινή παραχώρηση του ανωτέρω εξοπλισμού, 
σύμφωνα με τους όρους της παρούσης σύμβασης και εξουσιοδότησε το Δήμαρχο να την 
υπογράψει για λογαριασμό του Δήμου. 
 

Δυνάμει του παρόντος ο πρώτος συμβαλλόμενος - χρήστης παραχωρεί τη χρήση άνευ 
ανταλλάγματος του ως άνω αναλυτικώς αναφερόμενου μηχανολογικού εξοπλισμού εις τον 
δεύτερο συμβαλλόμενο - χρησάμενο υπό τους ειδικότερους κατωτέρω όρους και συμφωνίες : 
 
ΑΡΘΡΟ 1 

Η  διάρκεια του χρησιδανείου άρχεται από την ημερομηνία υπογραφής του παρόντος και 
λήγει την  31-12-2020 

 
ΑΡΘΡΟ 2 

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός θα χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά από τον χρησάμενο για 
εργασίες ανάλογες από  τον Δήμο  Ωραιοκάστρου καθώς και για εργασίες διάνοιξης 
οδών, ρεμάτων, κλπ που έχουν υποστεί ζημίες λόγω απρόβλεπτων καιρικών 
φαινομένων. 
 Κάθε άλλη χρήση του θεωρείται αντίθετη προς τους όρους της παρούσης σύμβασης και αν 
συμβεί αυτό, ο χρήστης έχει δικαίωμα να απαιτήσει την απόδοσή του και πριν τη λήξη του 
συμβατικού χρόνου της παρούσης σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 3 
Ο μηχανολογικός εξοπλισμός θα οδηγείται αποκλειστικά και μόνο από υπαλλήλους του 

Δήμου - χρησάμενου, οι οποίοι πρέπει να έχει την απαιτούμενη από το νόμο προβλεπόμενη 
άδεια χρήσης μηχανήματος έργου. Το προσωπικό του Δήμου που θα χειρίζεται το 
μηχανολογικό εξοπλισμό προκειμένου να πραγματοποιεί το σκοπό του πρέπει να είναι το 
προβλεπόμενο από τη νομοθεσία. Για τη μη τήρηση του παρόντος όρου ουδεμία 
ευθύνη φέρει ο χρήστης ιδίως σε περίπτωση εργατικού ή τροχαίου ατυχήματος την οποία 
αποκλειστικά και μόνο φέρει ο χρησάμενος Δήμος ο οποίος ευθύνεται για κάθε πταίσμα 
δικό του και των υπαλλήλων του. 

ΑΡΘΡΟ 4 
Απαγορεύεται απολύτως κάθε παραχώρηση της χρήσης του μηχανολογικού εξοπλισμού 

σε τρίτους, με αντάλλαγμα ή χωρίς αντάλλαγμα. 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
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Απαγορεύεται ρητώς η σιωπηρή παράταση της συμβατικής διάρκειας της παρούσης 
συμβάσεως και για κανένα λόγο δεν μπορεί να θεωρηθεί σαν τέτοια η τυχόν συνέχιση 
της χρήσης του μηχανολογικού εξοπλισμού από τον χρησάμενο για οποιοδήποτε λόγο 
και αιτία μετά τη λήξη της, εάν δεν υπάρξει έγγραφη συναίνεση του χρήστη. 

ΑΡΘΡΟ 6 
Ο χρησάμενος έχει υποχρέωση να κάνει καλή χρήση του μηχανολογικού εξοπλισμού. 

Υποχρεούται να διατηρεί το μηχανολογικό εξοπλισμό σε άριστη κατάσταση. Επίσης να 
πραγματοποιεί αποκλειστικά και μόνο τη συμφωνηθείσα χρήση και να φροντίζει ώστε να 
μην προκαλούνται φθορές σε αυτό είτε από τον ίδιο είτε από όποιους έλκουν δικαίωμα 
από αυτόν, διαφορετικά θα ευθύνεται για κάθε φθορά και βλάβη με αποζημίωση, ακόμη 
και για κάθε τυχαίο γεγονός. Έχει υποχρέωση επίσης να προβαίνει σε αποκατάσταση 
ζημιών ή βλαβών του μηχανολογικού εξοπλισμού με δαπάνες του, έστω και  αν αυτές 
οφείλονται στη συνηθισμένη χρήση του. 

Άπαντα τα έξοδα συντηρήσεως, του μηχανολογικού εξοπλισμού, βαρύνουν 
αποκλειστικά και μόνο τον χρησάμενο, ο οποίος αναλαμβάνει την υποχρέωση να 
προβαίνει υποχρεωτικά στα περιοδικά σέρβις του, που προβλέπονται και απαιτούνται 
από τον κατασκευαστή για τη σωστή λειτουργία του, να προβαίνει στην αντικατάσταση 
των εξαρτημάτων με καινούργια και γνήσια εξαρτήματα - ανταλλακτικά σε περίπτωση 
καταστροφής τους ή μη σωστής λειτουργίας του ακόμα και αν οφείλεται σε φυσιολογική 
φθορά ή σε κακή χρήση. 

Επίσης ο χρησάμενος με το παρόν αναλαμβάνει την αποκλειστική ευθύνη αντικατάστασης 
του μηχανολογικού εξοπλισμού σε περίπτωση καταστροφής του με άλλο ιδίου τύπου και 
χαρακτηριστικών χωρίς να αποκλείεται και περαιτέρω αποζημίωση του χρήστη.  

Σε περίπτωση τροχαίου ατυχήματος ο χρησάμενος αναλαμβάνει με το παρόν ρητά 
αβίαστα και ανεπιφύλακτα να καταβάλει σε περίπτωση υπαιτιότητάς του ό,τι τυχόν 
απαιτηθεί για αποκατάσταση του ζημιών που προξένησε σε τρίτους. Ο χρήστης ουδεμία 
ευθύνη φέρει είτε ποινική είτε αστική και σε περίπτωση που υποχρεωθεί να αποκαταστήσει 
τις ζημίες που τυχόν προξενήθηκαν σε τρίτους και δικαιούται να απαιτήσει από τον 
χρησάμενο, ότι τυχόν υποχρεωθεί να καταβάλει. 

ΑΡΘΡΟ 7 
Απαγορεύεται ρητώς οποιαδήποτε μετατροπή ή μετασκευή του μηχανολογικού 

εξοπλισμού καθώς και οποιαδήποτε άλλη αλλαγή η οποία θα αναιρεί το σκοπό για τον οποίο 
παραχωρήθηκε. Η οποιαδήποτε μετατροπή ή μετασκευή,  προϋποθέτει ρητά την έγγραφη 
συναίνεση του  χρήστη. 

ΑΡΘΡΟ 8 
Με την λήξη της παρούσης σύμβασης, ο χρησάμενος Δήμος υποχρεούται να παραδώσει 

στον χρήστη το μηχανολογικό εξοπλισμό στην κατάσταση το οποίο το παρέλαβε. 

ΑΡΘΡΟ 9 
Τέλη χρήσης και λοιπά παράβολα καθώς και έξοδα ασφάλισης βαρύνουν τον 

Χρήσάμενο. Το εν λόγω όχημα θα είναι ασφαλισμένο,, επιπλέον, και ως μηχάνημα ¨επί τω 
έργο¨. 
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ΑΡΘΡΟ 10 
Η σύμβαση αυτή καταρτίσθηκε και θα εκτελεσθεί και από τα δύο μέρη με βάση τις αρχές 

τις καλής πίστης, των συναλλακτικών ηθών και του κοινωνικού και οικονομικού σκοπού του 
δικαιώματος κάθε πλευράς. 

Η σύμβαση αυτή διέπεται από τις διατάξεις του Α.Κ περί χρησιδανείου (άρθρα 810 έως 
821), και από τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006). 

Για κάθε διαφορά που θα προκύψει από την παρούσα σύμβαση, αρμόδια δικαστήρια 
ορίζονται τα δικαστήρια της Θεσσαλονίκης. 

Αφού συμφωνήθηκαν όλα όσα αναφέρονται παραπάνω, σε επιβεβαίωση και απόδειξη αυτών, 
συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση σε τέσσερα (4) όμοια αντίτυπα, τα οποία αφού ανεγνώσθησαν 
δυνατά και καθαρά από τους συμβαλλόμενους και βεβαιώθηκε το περιεχόμενο τους, 
υπογράφηκαν από αυτούς ως έπεται. 
 

  Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της:  
 

1.Την παραπάνω εισήγηση  
       2.Το άρθρο 72 παρ. η΄ του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) 
      3.Την υπ’ αριθμ. 55/2016 απόφαση του Δ.Σ. της ΔΗ.Κ.Ε.Ω. 
       4.Την υπ’ αριθ. 349/2016 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου Ωραιοκάστρου 
 
και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 
Α) Εγκρίνει την παραχώρηση χρήσης μηχανήματος έργου με Αρ. Κυκλ. ΜΕ 
79988 από τη ΔΗ.Κ.Ε.Ω. προς τον Δήμο Ωραιοκάστρου, σύμφωνα με την υπ’ 
αριθ. 55/2016 απόφαση του Δ.Σ. της ΔΗ.Κ.Ε.Ω. και σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
349/2016 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου Ωραιοκάστρου. 
  
Β) Εγκρίνει τη σύναψη σύμβασης χρησιδανείου μεταξύ του Προέδρου της 
ΔΗ.Κ.Ε.Ω. κου Ζιακούλη και του Δημάρχου Ωραιοκάστρου κου Γαβότση 
σύμφωνα με την παραπάνω εισήγηση. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμ. 283/2016 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
   ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ  ΗΡΑΚΛΗΣ 

ΑΔΑ: Ω74ΨΩΗΖ-1Τ8
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